

义乌零步电子商务有限公司： 深耕跨境市场迈步“走出去”

■民营经济发展前景广阔大有可为

全媒体记者 陈洋波

本报讯 昨日上午9时,走进义乌零步电子商务有限公司的直播室内,主播正热情洋溢地介绍着各类户外产品。镜头外,运营人员密切关注着直播间的数据,实时调整策略。在跨境电商直播的新风口,该公司正以专业与热情引领着新一轮的户外消费热潮。

立于2019年,是一家主做户外用品、家居用品的跨境电商企业。近年来,凭借对市场趋势的敏锐洞察与不懈努力,公司在短短数年内迅速崛起。今年一季度,义乌零步电子商务有限公司销售额约1000万元。

“公司这些年搬了不少地方,从一室一厅起步,到如今的国际陆港电商城。”义乌零步电子商务有限公司负责人曾晨曦说,从事电商行业也是机缘巧合,创业前考察了很多项目,最终

选择了户外产品和家居用品这个领域。

为精准把握消费者的喜好,义乌零步电子商务有限公司与本地众多优质厂商开展深度合作,从多功能折叠露营桌椅,到兼具美观与实用的智能家居摆件……每一款选品,都凝聚着公司运营团队的心血。

“目前,卖得较好的是户外露营车。”曾晨曦说,户外用品这两年比较火,公司充分利用前期经营亚马逊等跨境电商平台的经验,试水“国外版”拼多多领域,取得了不错业绩。今年,公司还聘请了专业直播人才,打造企业专属IP品牌。

面对复杂多变的国际物流环境,义

乌零步电子商务有限公司组建了国际货运代理团队,积极拓展货运代理线路、优化运输方案。定期组织员工培训,涵盖跨境电商政策解读、多语言交流技巧等内容,不断提升运营团队的专业素养。

“我们将继续深挖国际市场需求,不断迭代户外用品与家居产品,契合消费者日益多元的喜好。”曾晨曦表示,公司将进一步夯实供应链根基,依托大数据实现更精准的产销协同。面对竞争激烈的跨境电商赛道,公司将继续加大数字化营销、跨境物流优化等方面的投入,在跨境电商领域中稳步迈向新高度,创造更多价值。

(上接第一版)

会议指出,中央巡视组对部分中央和国家机关单位开展巡视,发现一些问题,要严肃认真抓好整改。要提高政治站位,扎实履行党中央赋予的职责使命,以实际行动做到“两个维护”。要强化政治担当,坚持守正创新,加强顶层设计、总体谋划,坚决推进各项改革任务落实。要加强领导班子建设,着力解决乱作为、不作为、不敢为、不善为问题,推进领导干部能上能下常态化。要认真履行管党治党政治责任,坚持高标准、严要求,持之以恒正风肃纪反腐,建设风清气正的政治机关。

会议强调,2025年是推进巡视全覆盖的关键一年,要以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,持续推动巡视工作高质量发展。要坚持围绕中心、服务大局,深化政治巡视,把党中央各项决策部署落实情况作为监督重点,为推进中国式现代化提供有力保障。要坚持问题导向、严的基调,盯住重点问题、重点领域、重点对象,加强对“一把手”和领导班子的监督。要坚持系统观念、发挥综合监督作用,加强巡视与其他监督贯通协调,形成工作合力。要坚持实事求是、依规依纪依法,准确把握政策,如实反映问题,强化纪律意识和法治意识,严格内部管理监督。

会议还研究了其他事项。

■要闻速递

义乌再添一家 “浙江省博士创新站”

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 昨日从市科协获悉,全省第四批“浙江省博士创新站”名单公布,浙江岩谷科技有限公司榜上有名。

浙江岩谷科技有限公司成立于2017年,主营产品二氧化硅气凝胶项目,总投资8亿元,年产气凝胶复合材料400万平方米,在航空航天、海军舰船、高铁动车、新能源汽车、电力、石化、太阳能光热、建筑等领域广泛应用。目前,该公司参与制定国家标准2项,申请知识产权29项,荣获国家高新技术企业、浙江省高新技术企业研究开发中心、浙

江省专精特新中小企业等荣誉,是气凝胶行业的领军企业。

2022年9月,岩谷科技与浙江工业大学刘善秋博士团队合作共建博士创新站,稳步推进平台建设、科研项目合作、创新人才培养等方面工作。近年来,在刘善秋博士团队的助力下,公司研发科研项目6项,其中委托创新站团队开发项目2项,围绕在研项目课题,申请专利16项,授权专利8项。2024年,该公司成功认定省级研发机构,营收1.9亿元,同比增长12%。

目前,我市共有五家省级博士创新站,建设工作走在全省前列。

■打造平安义乌 构建和谐社区

义乌外商乐当“社区合伙人”

全媒体记者 陈洋波

本报讯 连日来,来自伊朗、尼泊尔、俄罗斯等国家的5名外籍志愿者,与江东街道鸡鸣山社区工作人员一同穿梭在社区餐饮商铺间。他们认真检查灭火器、消火栓和疏散通道,向食客和工作人员发放中英双语消防宣传手册,普及消防安全知识。

据了解,鸡鸣山社区常住人口

约3万人,这里有30个民族的群众,还有来自74个国家和地区的1388名境外人员,被称为“联合国社区”。面对复杂的基层治理需求,鸡鸣山社区巧用“社区合伙人”模式汇聚多元力量,走出一条共建共治共享新路子。

“消防安全是社区治理重要一环,社区吸纳外籍人士等社会力量成为‘社区合伙人’,组建‘洋打更’志愿服务队,利用其语言优势助力

消防巡查和政策宣传。”鸡鸣山社区相关负责人表示,这不仅提升了涉外消防宣传效率,还能更好了解外籍经营户需求,营造国际化消防安全氛围。

在鸡鸣山社区,还有一个由伊朗商会会长阿米里牵头成立的“国际老娘舅”工作室。30名来自叙利亚、巴基斯坦等10个国家(地区)的外籍调解员在这里宣传法律知识、化解涉外纠纷。成立以来,工作室已成功调解330起涉外纠纷,涉及金额9500万元,调

解成功率超95%。阿米里说:“大家来自不同地方,有摩擦很正常,我们做‘中间人’,事情更好解决。”

此外,鸡鸣山社区还成立6个自治委员会,定期召开多民族和境外人员议事协商会议,并组建54支志愿服务队,助力开展安全巡查、文明劝导等工作。在外籍“社区合伙人”助力下,2023年鸡鸣山社区荣获义乌市“平安示范社区”称号,2024年国际社区治理入选全国社会治理创新案例。

入企检查 排隐患

连日来,市公安局佛堂派出所组织民辅警走访辖区企业,了解企业急所需所盼,排查各类风险隐患,指导企业落实各项安全防范措施,为企业安全生产保驾护航。

图为民辅警向企业负责人了解企业经营情况,并开展安全检查。

全媒体记者 陈洋波 摄



我市六个产品入选 第三批“金华制造优品”

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 昨日从市经信局获悉,第三批“金华制造优品”名单出炉,我市6个产品上榜。

据悉,“金华制造优品”分为先进制造类、特色(消费品)类两个类别。先进制造类以全市十条重点产业链涉及领域为重点,通过技术研发、工艺改进、制造方式转型升级等方式,开发生产一批技术先进、质量稳定、可靠性高、市场竞争力强的先进制造类精品。特色(消费品)类包括食品、家居生活、休

闲健身等终端消费产品,顺应消费升级趋势,融合优秀文化元素,开发一批引爆市场需求的日用消费优品、新锐时尚爆品、传承文化精品等特色(消费品)类优品。

此次我市上榜的6个产品既有特色(消费品)类,如江南村火腿;也有先进制造类,如蓝宇纺织数码喷印墨水、wangbin 木制相框、环龙热塑性聚氨酯(TPU)薄膜、欣旺达动力电池新能源汽车动力电池、钜业JY8199 柔性多轴交换薄膜卷材成型机等。

全市守护盲道 专项整治进行中

全媒体记者 林晓燕

本报讯 连日来,市综合行政执法局在全市范围内开展守护盲道专项行动,对占用盲道的违法行为进行集中整治。

整治期间,市综合行政执法局各下属大队按照“宣传教育+网格排查+立行立改”原则,重点聚焦辖区商圈、医院、交通站点、住宅区等场所,对占用盲道停车、堆放货物、设置施工围挡、摆设摊点等违法行为进行排查整治。一旦发现问题,执法人员现场指出并责令当场

整改,第一时间恢复盲道畅通,对拒不整改的当事人依法进行查处。截至目前,共查处占用盲道相关违法行为15起,教育劝导286起。

执法人员也提醒广大市民,若发现路面盲道存在触感条被磨平、地砖损坏缺失等无法发挥盲道作用的情况,可通过“义乌发布”“义乌市综合行政执法局”微信公众号的“政务互动/政民互动”版块,进入“商家e管家”后将问题图片描述上报。后台会根据实际情况,将任务派发至市政部门进行整改处置。

成果分享会支招科学减重

全媒体记者 傅柏林

本报讯 3月30日,在义乌市植物园,北苑街道社区卫生服务中心健康体重管理门诊主任医师毛惠丽为健康体重管理

康生活,见证美丽蜕变。

围绕如何防止肥胖的话题,北苑街道社区卫生服务中心健康体重管理门诊主任医师毛惠丽为健康体重管理

人员授课,大家对保持正确、健康的饮食方式与锻炼习惯表示赞同。据悉,自2024年5月成立健康体重管理门诊以来,目前已有300余名健康体重管理

成果分享会举行。3个月计划减重20斤、学会看营养成分表……60多位健康体重管理人员参加,其中6位人员分享了自己的减重心得。在医护人员的指导下,大家制定了详细的瘦身计划,健身运动、控制饮食与记录打卡日记,成了健康体重管理人员每天的必修课,他们共同追求健

互学互鉴促提升 校园食安共守护

全媒体记者 陈健贤

本报讯 日前,福田街道校园食品安全与应急处置培训会,在福田第二小学举行。福田街道办事处、福田市场监管所、福田卫生监督所、教育服务中心,以及辖区学校分管负责人参会。

此次培训会既是一次校园食品安全问题整改的“复盘会”,更是一场守护师生“舌尖安全”的动员会。会议通过实地观摩、业务培训、案例剖析、问题通报等环节,为校园餐饮安全划出“硬杠杠”。

会议伊始,参会人员佩戴口

罩分批走进福田第二小学食堂厨房。明厨亮灶的玻璃隔断内,“待检区”“加工区”“留样区”标识清晰,墙上的电子屏实时滚动着当日食材检测结果。“食材从进校到上桌必须全程可追溯。”市场监管所工作人员指着一筐标注进货日期的鸡蛋说,去掉运输包装,使用食品级周转筐能有效防范污染风险。

“从去年的专项检查统计来看,25%的学校存在食材存储不当问题。”福田街道食安办工作人员翻开隐患排查台账,屏幕上展示的整改对比图引发热议:某幼儿

园将原本堆放在纸箱中的鸡蛋更换为专用食品筐,并标注进货日期;某小学食堂新增“色标管理”分区,绿色为蔬菜区、黄色为半成品区、红色为生荤品区。

随着会议推进,一段校园食品安全应急演练视频出现在屏幕上:从首例学生呕吐到封存留样食品,从追溯供应链到完成溯源报告,每个环节均标注法定处置时限。市场监管局食品安全协调科工作人员针对应急演练也进行详细的业务培训,针对“部分学校存在应急演练方案老旧、长期未演练等问题,要求今年所有学校

更新应急演练方案,并开展实战化演练。

随后,福田街道部署了年度重点工作——“智慧建设+制度创新”织密校园食安网,建立街道—学校—市监三级责任体系,推行“日管控、周排查、月调度”机制;计划2025年实现学校食堂AI监控全覆盖,智能识别未戴口罩、砧板混用等违规操作;全面推广食材溯源系统,扫码即可追溯农药检测、冷链物流等信息。针对应急管理,明确要求辖区内所有学校制定应急预案,每学期联合相关部门开展实战演练,确保30分钟内启动多部门联动响应。

拧紧电动自行车“文明链条”

■稠州新语

“五分钟有十多起不文明骑行行为!”清晨的东洲路与商博路交叉口,人流车流很大,一些“任意骑行”的电动自行车更让人揪心不已。

有人把马路当“秀场”,戴耳机“沉浸式骑行”;有人把交通规则当成“摆设”,在机动车道与机动车

“飙车”;更有人把公共空间当成“私人领地”,用电动自行车抢占盲道、堵住消防通道……这些行为看似“无伤大雅”,却成为引发各类交通事故的苗头,如何让电动自行车“速度与激情”回归“安全与文明”,成了亟待解决的一大难题。

拧紧电动自行车“文明链条”,需要骑行人增强交通安全与文明出行的意识,更需要制度与规则的约束。近年来,我市以“绣花功夫”持续加大对电动自行车不文

明行为的治理,收到了一定的成效。但是,由于电动自行车“点多量大”,各类违规任性骑行行为仍屡见不鲜。车轮向前,文明不能“掉链”,治理电动自行车违规骑行需要打出“组合拳”,织就“文明网”。要进一步加大执法力度,对于违规骑行人依法进行处罚,并组织学习交通法规、观看交通事故警示教育片,参与文明出行劝导体验等。要完善道路配套设施,探索AI抓拍、限制骑行、个体征信挂钩、街头违规行为实时语

音警告等创新监管举措。

车水马龙,行车有道,电动自行车不该是脱缰的“野马”,让飞驰的车轮与城市文明的脉搏同频,方能跑出城市最美的风景。从今天起,当你跨上电动自行车,请记住,红灯前你刹住的不仅是车轮,更是一份危险;你戴上的不仅是头盔,更是对生命的敬畏;你遵守的不仅是交规,更是与城市的文明契约,让我们用每一次规范骑行,守护好自身的安全、道路的畅通和城市的文明。

尚凡